

bb. 64. időjárásjelentés

tné/gy/La

1968. március 16.

a meteorológiai intézet jeleni szombaton este:

kisebb felhőátvonulások

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány helyen futó esővel. mérsékelt, változó irányú szél. a nappali felmelegedés kissé csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5-10 fok között./mtl/

..

- v é g e -

19.25/gy

17.02

fr

- 40 -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fehér utca 5-7. Telefon: 159 490, 336 300.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 17.

bb 1. motorcsónak járat a tiszán, autószervez tokajon

a vid-szf/tné-Lm ká

1968. március 17.

a világhírű borvidék központjában, tokajban megkezdtek a felkészülést az idegenforgalmi szezonra. a miskolc-sátoralja-ujhelyi főutvonatról elágazó, tokajra vezető út mellett elkészült a korszerű benzintöltő állomás. a gépkocsival érkező külföldi és hazai turisták régi kívánsága valósult meg ezzel. a nyári hónapokban autószervez és javítóműhely is működik majd tokajon.

a kirándulók nemcsak bora, hanem selymes főenyű tiszai szabad strandja miatt is kedvelik tokajt. a községi tanács most mintegy 50 méter hosszú öltözősort épít a szabadtéri strandon, ahol naponta tízezer vendég fürödhet. presszót, hideg- és frissen-sült ételeket áruló falatozót is berendeznek.

a vasuton érkezők kényelmére a tiszai szabadtéri strand és a vasuti hid között menetrendszerinti motorcsónak járatot szerveznek.

tokaj idegenforgalmi fejlesztésének távlati alapjait is „megvetik”, az idén. a körzeti földművesszövetkezettel közösen új szállodát építenek. tervei most készülnek./mtl/

..

9.15/Lm

- 1 -

146
1460
1470

bb 2. épül a velencei tó első szállodája

vid szf/hné-lm ká

1968. március 17.

nyárra a velencei tó partján, agárdon elkészül a szálloda. a modern, háromemeletes épületben 120 kétágyas szoba várja majd a vendégeket. a szobákhoz fürdőszobát, zuhanyozót is építenek.

a szállodát a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat üzemelteti. az építők jelenleg az első emelet falait húzzák fel. ha a munka továbbra is ebben az ütemben halad, június közepén már fogadhatja a vendégeket az első velencei-tavi szálloda./mti/

--

bb 3. háromezer forint pénzbírság kékvércse elejtéséért

vid kz/sk-lm ká

1968. március 17.

a tiszta egykori ártéri területe a hortobágyi vadrezervátum mocsári őstölgyese ad otthont, a táj és az ország egyik legértékesebb és legértékesebb madarának, a kékvércsének. védelmüket megszigorították. a kiadott rendelkezés szerint egyetlen kékvércse elejtéséért 3 000 forint pénzbírságot szabnak./mti/

--

bb 4. fára kergette őrzőt egy megvadult tenyészkán

a vid kz/sk-lm ká

1968. március 17.

életveszélyes helyzetbe hozta egy megtermett tenyészkán a herendi sertéseket legeltető községi pásztort. a csaknem két mázsás állat fára kergette őrzőjét és annak fiát. gondozója megpróbálta „lecsendesíteni”, végül azonban neki is ugyanazon a fán kellett menedéket keresnie. mindhárman órákig kúporogtak a fán, amely alól a habzó száju kan egyetlen pillanatra sem tágitott. a kényelmetlen helyzetben levő embereket a határból hazafelé igyekvő szövetkezeti gazdák és erdőgazdasági munkások is hasztalanul próbálták megszabadítani őrzőjüktől. végül az erdész vadászfegyverrel tette ártalmatlanná a megvadult állatot./mti/

--

9.30/Lm

- 2 -

Me
1410 1430 L

bb 5. időjárásjelentés

tm-lm ie

1968. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti március 17-én, vasárnap 13 órakor:

szeles idő

az atlanti óceánról nagy sebességgel enyhe levegő áramlik szárazföldünkre. ennek következtében európa nagy részének időjárása nagyon gyorsan változik. a brit szigeteken és nyugat-európában sok helyen esik az eső. a skandináv felsziget keleti-észak-keleti felén és a szovjetunió európai területének északi részein hideg az idő, déli területein többfelé havazik. hazánkban szombaton felhőátvonulások mellett nyugaton 2-6, keleten 1-3 órán át süttött a nap. országszerte többfelé esőket, záporokat jelentettek, sőt néhány helyen zivatar is keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége elérte az 1-4, sőt polgáron az 5 millimétert. napközben a hőmérséklet az északi megyékben 8-12, máshol 14-16 fokig emelkedett. ma hajnalra délen 0, plusz 5, északon 0, mínusz 3 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerte változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor 8-11 fok között váltakozott. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8.7 fok volt, a sokévi átlagnál 3.4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, néhány helyen átfutó esővel, esetleg zivatarral, a hegyeken hózáporral. élénk, időnként erős, helyenként viharos erejű nyugati, északnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 6- plusz 11 fok között.

a duna vízállása ma reggel 233 centiméter./mti/

--

bb 6. koszorúzás a lengyel hősök emlékművénél

t fe/gk-lm sr

1968. március 17.

a magyar tanácsköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából a magyarországi bem józsef lengyel kulturális egyesület vasárnap délelőtt megkoszorúzta a magyar tanácsköztársaság védelmében harcolt lengyel hősök rózsza ferenc utcai - az egykori toborzóház falán elhelyezett - emléktábláját./mti/

--

13.45/Lm

- 3 -

Me
1410 1430 L

bb. 7. időközi képviselő - és tanácstagjelölő gyűlések zala megyében

vid tm/k ie 1968. március 17.

az utóbbi hónapokban megüresedett képviselői és tanácstagi helyek betöltésére egy hónap múlva időközi választások lesznek zala megyében. összesen egy országgyűlési képviselőt, 39 községi, három járási, egy városi és egy megyei tanácstagot választanak majd. ezt megelőzően jelölőgyűléseket tartanak, amelyek vasárnap kezdődtek, s még ebben a hónapban befejeződnek.

vasárnap délelőtt tartottak képviselő-jelölőgyűlést zala megye 36 községéből álló 5. számú hahóti választókerületében. dr. bedő jános, a nagykanizsai járási tanács vb- elnöke mutatta be s ajánlotta képviselőnek varga gyulát, a megyei pártbizottság első titkárát, az mszmp központi bizottságának tagját. a gyűlés résztvevői egyhangulag jelölték varga gyulát országgyűlési képviselőnek./mti/

bb.8. zala megyei diákszemélyiség

vid tm/k ie 1968 március 17.

kilencezer zalai középiskolás diák és szakmunkástanuló képviselvényében ült össze vasárnap zalaegerszegen a megyei diákszemélyiség. a fiatalok közvetlen problémái mellett olyan kérdéseket is megvitattak, mint a diákifjúság és a korszerű műveltség, valamint a magas színvonalú szakmai képzettség. végül megválasztották azt a hét küldöttet, akik az országos diákszemélyiségben képviselik majd a zalai tanuló fiatalokat./mti/

bb.9. vörösmarty-szobrot avattak fótton

t gö/tm/k ie 1968. március 17.

vörösmarty minály 125. évvel ezelőtt fótton, a fáy andrás birtokán rendezett szüneten olvasta fel a fóttoni dal című költeményét. az évforduló alkalmából vasárnap a község főterén felavatták a költő mellszobrát. németh kálmán szobrászművész alkotásának leleplezésénél kónya lajos kossuth-díjas költő mondott ünnepi beszédet./mti/

14.10/k

- 4 -

Mle
1970 1430 L

bb 10. földrajzi-földtani hét kaposvárott

vid tm-lm ie

1968. március 17.

a tit somogy megyei szervezete rendezésében vasárnap földrajzi-földtani hét kezdődött kaposvárott. természetes kis-plasztikákból és kristályokból nyílt kiállítás, amelyhez kapcsolódott dr. kriván pál egyetemi docens előadása a lőszabák képződéséről. a földrajzi-földtani héten több más érdekesnek ígérkező előadás hangzik majd el, többek között a drágakövek világáról, hazánk termál- és gyógyvizeiről és az európai szaunákról./mti/

bb 11. századik józsef-napi köszöntő tiszapüspökiben

vid tm-lm ie

1968. március 17.

tiszapüspökiben vasárnap ünnepelték meg sz. benedek józsef tsz-nyugdíjas 100. születésnapját és egyúttal közelgő névnapját is. a község legidősebb embere, aki ma is jó egészségnek örvend, a művelődési házban fogadta a helyi társadalmi szervek és a rokonság üdvözlőleveleit. az ünneplő seregben ott volt a 100 esztendőes bácsi nyolcvan éves fia is./mti/

bb 12. elutazott az algériai küldöttség

lk-lm sr

1968. március 17.

egyhetes magyarországi tartózkodása után elutazott hazánk-ból abdel-ghani kesri, a külügyminisztérium kulturális főigazgató-helyettese által vezetett algériai küldöttség. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete és a tesco képviselői bucsúztatták./mti/

14.10/Lm

- 5 -

Mle
1970 15-2

bb.13. kisleludj-napok győrött

vid tm/k ie 1968. március 17.

a győri kisleludj-napok alkalmából több mint két-ezer szereplő lépett vasárnap délelőtt dobogóra. a vasas művelődési házban az irodalmi szinpadok bemutatójára került sor, a zeneművészeti szakiskolán a kamaraegyüttesek és zenekarok mutatkoztak be, a tanítóképző intézetben az énekkarok, a rába művelődési házban pedig a népi táncegyüttesek léptek fel.

este került sor a rába művelődési házban a disz-bemutatóra, amelyen a nagyközönség is láthatta a legjobb produkciót nyújtó együtteseket. a kétnapos verseny győzteseinek nagydíjakat, és okleveleket adott ki a rendezőbizottság./mti/

bb. 14. időközi tanácsstagi választások budapesten

t ni/tm/k ie 1968. március 17.

időközi tanácsstagi választásokat tartanak vasárnap budapesten. az 1967 március 19-i választások óta ugyanis a fővárosban elhalálozás, lemondás, elköltözés miatt 27 kerületi tanácsstagi hely megüresedett, a kelenföldi új városrészben pedig az időközben odaköltözött lakosság tanácsstagi képviselőjére öt új választókerületet alakítottak ki. így vasárnap összesen 32 tanácsstagi hely betöltéséről döntenek. a választások 14 kerületet érintenek, a szavazásban mintegy 25.000 budapesti lakos vesz részt. a xi. kerület 134-es választókerületében két jelölt indult, ugyanis a pártfai utcában lévő 300 családi otthonból álló háztömb lakóinak bizalmából nyíri imre, a hajtómű- és felvonógyár főosztályvezetője és varga istván, a beloiannisz gyár műszerésze egyaránt felkerült a jelöltek listájára.

a szavazás - a fővárosi választási elnökség intézkedésének megfelelően - reggel hét órakor kezdődött, s az illetékesektől nyert tájékoztatás szerint egész napon át rendben, zavartalanul bonyolódott.

a választások eredményéről hétfőn adnak ki részletes jelentést./mti/

--

14.54/k

- 6 -

Me
1800 1500

bb 15. vasárnapi gyárépítkezés - társadalmi munkában

vid tm-lm ie

1968. március 17.

a szegedi fémfeldolgozó vállalat a város ipari övezetében 18 millió forintos saját beruházással új gyárat épít, háromemezes csarnokkal és más üzemi épületekkel. az építkezést a vállalat mintegy 700 dolgozója társadalmi munkában segíti. vasárnap több mint ötvenen vettek részt a munkában, készítettek az új üzem körüli kerítést, rendezték, csinosították a gyár környezetét. ezen a napon már a hétézredik társadalmi munkaórát végezték el. ez is hozzájárult ahhoz, hogy a következő negyedévben megkezdhetik az új üzemben a termelő munkát./mti/

--

bb 16. török grafikai kiállítás hódmezővásárhelyen

vid tm-lm ie

1968. március 17.

a kiállítási intézmények rendezésében török grafikai kiállítás nyílt vasárnap hódmezővásárhelyen, a medgyessy teremben. a tárlaton a török képzőművészek mintegy félszáz alkotása látható./mti/

--

bb 17. forradalmi dalok fesztiválja fábiánsebestyénben

vid tm-lm ie

1968. március 17.

a csongrád megyei fábiánsebestyén község művelődési termében vasárnap zsúfolt nézőtér előtt forradalmi dalok fesztiválján szerepeltek a szentesi járás uttörői. a forradalmi ifjúsági napok programjába tartozó kulturális eseményen a járás általános iskoláiból tíz uttörőkórus mintegy 250 tagja vett részt. a legjobb kórusokat oklevéllel tüntette ki a járási kisz-bizottság./mti/

--

16.00/Lm

- 7 -

Me
Me 1700

bb 18. megnyilt a sárospataki képtár

vid tm-lm ie

1968. március 17.

a rákócziak egykori várkastélyában, a fejedelmi család kincseit bemutató kiállítás szomszédságában vasárnap megnyilt a sárospataki képtár.

a „bodrogközi athénnek”, is nevezett iskolavárosról, sárospatakról hosszú évek multán sem feledkeznek meg volt diákjai, a kollégium baráti körének tagjai. a képtár alapját is a hajdani pataki diákok egyikének, béres ferenc dalénekesnek a magángyűjteményéből adományozott csaknem hatvan olajfestmény és grafika alkotja. számos művésztelepen élő festő ajándékozta saját műveit, s a képtár anyagának bővítéséhez a budapesti nemzeti galéria is számos értékes olajfestményt, szobrot adott át.

a kétszáz képzőművészeti alkotást tartalmazó képtár megnyitása alkalmából béres ferenc elmondotta: háláját akarta leróni annak a városnak és intézménynek, amelynek falai között nevelkedett. felhívására - mondotta - több mint negyven művész járult hozzá alkotásaival, hogy az ősi alma mater városában az új kulturális intézmény létrejöhessen.

dr. pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója ünnepi megnyitó beszédében emlékeztetett: patak a 16. században, mint a magyar késő-renaisszansz központja, magas rangot vívott ki művelődéstörténetünkben, most pedig a szocialista kultúra terén mutat követendő példát. az új képtár a „magyar forradalom orosz-lánbarlangjában”, - ahogyan petőfi nevezte, - a közizlés egészséges formálásával szolgálja a szocialista kultúrát. az alapítók és adományozók bizonyítják: több évszázad régi intézeteit a ma élők sem felejtették el, önzetlenül szolgálva népüket s szűkebb pátriájukat.

dr. papp lajos, a borsod megyei tanács vb-elnöke a megye lakosságának nevében mondott köszönetet béres ferencnek és mindazoknak, akiknek segítségével társadalmi úton létrejött az új kulturális intézmény. a megyei tanács - mondotta - erejéhez mérten támogatja sárospatak továbbfejlődését, amely a rákóczi-kiállításal, a comménius emlékeket bemutató tárlattal, a magyar oktatásügy 250 éves emlékeit őrző gyűjteményével, s új idegenforgalmi létesítményeivel egyre előkelőbb helyet vív ki magának.

a kiállítást sárospatak lakossága nevében toth józsef, a községi tanács vb-elnöke vette át./mti/

15.50/Lm

- 8 -

16/1702

bb 19. vasárnapi munka a borsodi földeken

vid. tm cs ie

1968. március 17.

első alkalommal népesült be az idei télvégén-tavaszelőn vasárnap a borsodi határ. a déli fekvéső bodrogközi, valamint a homokos mezőcsáti járásban több mint száz traktor készítette elő a talajt a vetéshez, s csaknem ezer holdon került földbe a borsó és a vaszi árpa magja. ott, ahol a talaj mélyebb fekvésű, mint például tolcsva és sárazsádány környékén, a tsz-ek lovasfogatokkal is dolgoztak.

a tokalhegyaljai állami gazdaság tarcali üzemejében is munkálkodtak vasárnap. az új szőlők telepítéséhez szükséges táمبرendezést állították helyre. tolcsva és más környékén az egyéni szőlőtermelők megkezdték a tőkék metszését./mti/

bb 20. száz kilométer a vörös hadsereg útján

vid tm cs ie

1968. március 17.

a forradalmi ifjusági napok alkalmából tolna megyében száz kilométeres emlékturát tett meg a hét végén a paksi vak bottyán gimnázium kisz-ista természetjáró csoportja. a paksi diákok a dél-mezőföldnek és a tolna megyei hegyhátnak azt a vidékét járták be, amerre a felszabadító vörös hadsereg nyomult előre 23 évvel ezelőtt. az emléktúra résztvevőit az utjukba eső községekben a helybeli kisz-szervezetek fiataljai üdvözölték./mti/

bb 21. babits mihály versmondóverseny szekszárdon

vid. tm cs ie

1968. március 17.

szekszárdon vasárnap rendezték meg a babits mihály ifjusági megyei versmondó-verseny harmadik, s egyben utolsó fordulóját. a döntőben az előző fordulóban továbbjutott husz fiatal illyés gyula verseiből és műfordításából szavalt./mti/

16.00/Lm

- 9 -

16/1702

bb 22. obsitos-bucsuztató

vid. tm cs ie

1968. március 17.

vasárnap a dunaujvárosi bartók béla művelődési házban mintegy száz dunaujvárosi tartalékos állományu - s most 50. évét betöltött - katona kapta meg ünnepélyes keretek között az obsitlevelet. az ünnepségen részt vettek a város állami, párt, és társadalmi szervezeteinek képviselői, s ott voltak az idén sorba lépő fiatalok küldöttelakisz-ista, és uttörő fiatalok műsort adtak az obsitosok tiszteletére.

obsitos bucsuztatót tartottak vasárnap karcagon is. a „bucsu-diszoklevelet,„ átvett férfiak egy része továbbra is fegyverrel áll készen a haza védelmére, a munkásörtségben teljesítve szolgálatot./mti/

--

bb 23. czencz jános festőművész emlékkiállítás szekszárdon

vid tm. csie

1968. március 17.

czencz jános festőművész családi hagyatékából kiállítást rendeztek a szekszárdi muzeumban.

a művész a második világháboru végén bátán, a tolna megyei sárköz festői érdekességű falujában telepedett le, s ott dolgozott 1960-ban bekövetkezett haláláig. családja sok alkotását őrzi, s azok közül a mester egész művészi munkásságát tükröző - mintegy 40 olajfestményt mutatnak be az egyhónapig nyitva tartó tárlaton.

az emlékkiállítás - czencz jános bátán élő özvegyének részvételével - vasárnap délelőtt nyílt meg./ mti/

--

bb. 24. munkáskórusok találkozója tatabányán

vid tm cs ie

1968. március 17.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsa vasárnap rendezte meg tatabányán a munkáskórusok 10. megyei találkozóját. a hangversenyen tíz énekkar több mint 500 tagja vett részt. a legrégebb közöttük a tokod-altárói bányász énekkar, amely jövőre ünnepli 40 éves fennállását, a legfiatalabb a tatabányai bányász együttes gyermekekara, ez első ízben vett részt a megyei találkozáson. a hangverseny előtt kiállítás nyílt, amelyen az együttesek díjait, emléktárgyait mutatták be, a műsor után pedig ismerkedési estet tartottak./mti/

17.00/Lm

- 10 -

mti
17.00

bb 25. a „ki mit tud „ fejér megyei döntője

vid tm/k ie

1968. március 17.

vasárnap tartották meg székesfehérvárott a megyei művelődési házban az idei „ki mit tud „ fejér megyei döntőjét. a járási és városi vetélkedők győztesei nagyszámú közönség előtt versenyeztek a továbbjutásért. nagy érdeklődés közepette pergett az 58 produkcióból álló gazdag műsor, amelyben fellépett beloiannisz község görög népi együttese is./mti /

--

18.45/Lm

- 11 -

- v é g e -

mti



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fehérvári utca 5-7. Telefon: 150 400, 504 300

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 18.

bb 1. a párizsi magyar néprajzi kiállítás sikeréről

i ol./gk-cs sr

1968. március 18.

dr. bodrogi tiber, a budapesti néprajzi muzeum főigazgatója a napokban érkezett haza a francia fővárosból, ahol március 8-án nyitotta meg a magyar néprajzi kiállítást.

a hivatalos megnyitóra, a musée de l'homme-ba, a francia kulturális és társadalmi élet számos kiválósága gyült egybe - számolt be az eseményről a főigazgató. - ott volt többek között a párizsi külügyminisztérium és a közoktatásügyi minisztérium több vezető munkatársa, s többen megjelentek a diplomáciai testület tagjai közül is. magyar részről részt vett az ünnepségen ortutay gyula akadémikus, az elnöki tanács tagja és valkó márton, a magyar népköztársaság párizsi nagykövete is.

külön megnyitót rendeztek a nagyközönség részvételével. a fogadtatás mind a hivatalos szervek, mind a közönség részéről rendkívül kedvező volt. a francia sajtó és a rádió is nagy elismeréssel nyilatkozott a bemutatóról. mind a kiállítás anyaga, mind pedig annak elrendezése egyaránt tetszett a párizsiaknak. a csaknem 1300 darab műtárgyat, illetve a ruhaviseleteket 250 négyzetméternyi területen, életképszerűen helyezték el. az eredeti népviseletbe öltöztetett bábuk, használati tárgyak az emberi élet jelentős sorsfordulóihoz - a születéshez, a házasságkötéshez és a halálozáshoz - kapcsolódó régi népszokásokat szemléltetik. láthatják az érdeklődők a különböző tájak hétköznapi viseleteit, ünneplőit, s bemutatunk szobabelsőt, valamint egy „berendezett, pásztorakunyhót is. a kiállítás május végén zárul. /mti/

Me